
ATA Nº 006/2016 Da Sessão Ordinária - Realizada em 25/04/2016. 

   Aos vinte e cinco  dias do mês de abril do ano de Dois Mil e 

Dezesseis, às 18:00 hrs  (dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária 

nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Victor 

Graeff/RS, os seguintes Edis: VALDIR JOSE VIEIRA, AUGUSTO 

JULIANO LISKA,  LAIRTON ANDRE KOECHE, MIRTES LUIZA 

SCHMIDT,  MARCELO HENRIQUE KOCH, ADRIANA T. M. 

NEUHAUS,     ALVORI    ROBERTO    SCHARLAU,    ADRIANO 

RODRIGO MATTGE e IVANIR URBANO BORN.  Verificado o 

número legal de Edis presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente – 

Vereador VALDIR JOSE VIEIRA, e após colocou em votação as Atas da 

Sessão  Ordinária  realizada  no  dia 11/04/16, sendo aprovada por 

unanimidade de votos. Dando continuidade a Sessão, realizou-se a leitura 

do expediente recebido do Prefeito Municipal: Of. 150/16GP – Respostas 

aos Pedidos e Requerimentos dos Vereadores; Of. nº 312/16SMSAS – 

Respostas aos Requerimentos e Pedidos Verbais dos Vereadores. 

Prosseguindo-se com os trabalhos foi aberto espaço reservado ao 

expediente Recebido de Diversos: ASCAMAJA; TCE; Assembléia 

Legislativa: Ministério da Educação – Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação;  ABRACAM, Dep. JOÃO REINELLI; 

UVERGS; Cartilha Eleitoral,; INLEGIS; LICITACON; AVASB; Dep. 

SERGIO TURRA; Convite para posse da Diretoria da OAB; . Revistas: 

Bens e Serviços; Informativo COPREL; Achados de Auditoria; RADIS; 

Boletim CNM; Universo UPF Jornais:  UVERGS; Jornal Integração; O 

Regional; O Mensageiro; Panorama Regional; O Panorama e Correio do 

Povo. Prosseguindo com a Sessão, foi aberto espaço Expediente Expedido 

pelos Vereadores: Of. nº 050/16CMV de autoria do Vereador ADRIANO 

RODRIGO MATTGE – Votos de parabenização ao Sr. Prefeito 

Municipal do município de Tio Hugo VERNO ALDAIR MÜLLER; Of. nº 

051/16CMV de autoria do Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE – 

Votos de parabenização ao Prefeito Municipal Sr. CLAUDIO AFONSO 

ALFLEN; Of. nº 052/16CMV de autoria do Vereador ADRIANO 

RODRIGO MATTGE – Votos de parabenização para a Cooperativa de 

Energia/Geração e Desenvolvimento/Telecom – COPREL; Of. nº 

053/16CMV de autoria da Vereadora ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS – 

Votos de parabenização e boas vindas ao Secretário Municipal de Obras e 

Transporte Sr. SERGIO FRANCISCO SCHARLAU; Of. nº 059/16CMV 

de autoria do Vereador AUGUSTO JULIANO LISKA – Melhorias na 

ERS 142 – Departamento Autônomo de Estradas e Rodagem – DAER. 

Prosseguindo, foi aberto espaço ao Expediente Apresentado pelos Verea- 
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dores: Requerimento nº 008/16 de autoria do Vereador ADRIANO 

RODRIGO MATTGE aprovado por Unanimidade: Ementa: “Requer à 

Mesa Diretora, depois de ouvido o Plenário e se aprovado for, que seja 

estudada a possibilidade de realizar uma reunião tendo como pauta, a 

segurança pública no município, localidade de São Jose da Glória. 

JUSTIFICATIVA: Justifico o presente pedido, uma vez que a segurança 

pública é um dos principais temas para serem abordados, e que, em 

conjunto com o comando da Brigada Militar, fosse realizada uma reunião 

na localidade de São Jose da Glória, para tentar buscar soluções para este 

importante tema. Em seguida, foi aberto espaço para os Pedidos Verbais 

dos Vereadores: O Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE solicita, 

via Setor de Obras, que seja feito reparos no que molas que foi instalado na 

Av. Cochinho, proximidades da residência do Sr. PLINIO KUHN, uma vez 

que o mesmo está muito alto, podendo danificar os veículos que por ali 

trafegam. (Pedido reforçado pelo Vereador LAIRTON ANDRE 

KOECHE). Solicita também, que seja instalada uma placa de sinalização 

na Av. Cochinho, esquinas com a Rua 23 de Outubro, e com a Rua João 

Augustin, indicando a saída para a cidade de Não Me Toque.  O Vereador 

solicita, via Secretaria de Educação, da possibilidade de ceder uma sala na 

Escola da Encruzilhada Turella para o clube de mães daquela localidade. O 

Edil solicita, via Secretaria de Obras e Trânsito, que seja realizado os 

trabalhos de empedramento na via pública que passa pela propriedade de 

EVANOR DREBES, bem como na via pública que passa entre as 

propriedades de LICEU WENTZ e GLADEMIR GAUER. O Vereador 

IVANIR URBANO BORN solicita ao Poder Executivo Municipal, que 

fosse estudada a possibilidade de se fazer um redirecionamento da área 

urbana do município, alterando a norma municipal que delimita o perímetro 

urbano, uma vez que o município está crescendo, e já se encontram 

dificuldades para regularizar algumas situações, necessitando de uma maior 

delimitação da área urbana. A Vereadora ADRIANA T. MÜHL 

NEUHAUS solicita, via Setor de Imprensa, que fosse estudada a 

possibilidade de divulgar as respostas dos pedidos dos Vereadores nos 

programas de rádio do Executivo. O Vereador LAIRTON ANDRE 

KOECHE solicita, via Secretaria de Obras e Trânsito, que seja realizado 

os trabalhos de empedramento do acesso a propriedade de ELAINE DOS 

SANTOS. O Vereador parabeniza o Poder Executivo Municipal, pela 

instalação de um redutor de velocidade em frente à EMEI Cantinho  do  

Amor.  O Vereador AUGUSTO JULIANO LISKA solicita ao Executivo 

Municipal, a possibilidade de instalar mais uma faixa de tachões (sinaliza- 
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ção de lombada) em frente a EMEI Cantinho do Amor. O Vereador 

solicita, via Secretaria de Obras, o empedramento do acesso à propriedade 

da Sra. EDI DE WALLE, na localidade de São Jose da Glória. O Vereador 

solicita o empedramento e patrolamento da via pública que passa pela 

propriedade de NORIVALDO PINTO. Solicita também, os trabalhos de 

empedramento e patrolamento da estrada geral, trecho que compreende 

entre as localidades de São Jose do Umbú e Posse Müller. O Vereador 

VALDIR JOSE VIEIRA parabeniza o Poder Executivo Municipal pela 

instalação de um redutor de velocidade em frente a EMEI Cantinho do 

Amor, e ressalta, que essa era uma antiga reivindicação da comunidade, e 

que os Vereadores foram os que mais defenderam a instalação deste 

redutor, inclusive promovendo abaixo-assinado, manifestando o interesse 

da comunidade na instalação do referido redutor de velocidade. Dando 

continuidade à Sessão se realizou a leitura, discussão e foram Aprovados 

por Unanimidade os seguintes Projetos de Lei do Executivo Municipal: P. 

de Lei nº 009/2016 que “Altera o Art. 4 da Municipal nº 1445/13 a qual 

estabelece o Convênio com o Centro de Integração Empresa Escola – 

CIEE, e dá out5ras providências”. P. de Lei nº 010/2016 que “Altera § 1º 

do Art. 3º da Lei Municipal nº 1.106/09, que institui Programa de Vales –

Alimentação aos servidores públicos municipais de Victor Graeff, e dá 

outras providências”. P. de Lei nº 011/2016 que “Concede Revisão Geral 

Anual aos Servidores Públicos Municipais do Poder Executivo”. P. de 

Lei nº 012/2016 que “Altera a redação do artigo 1º e Art. 2º da Lei 

Municipal nº 654/2003, de 18 de julho de 2003 e dá outras providências”. 

Projeto de Lei do Executivo Municipal Aprovado por Maioria dos Votos: 

P. de Lei nº 006/2016 que “Altera Dispositivos da Lei Municipal nº 

626/2003, e cria o Cargo de Procurador Jurídico, e dá outras 

providências”. Votos contrários dos Vereadores AUGUSTO JULIANO 

LISKA, MARCELO HENRIQUE KOCH e LAIRTON ANDRE 

KOECHE. Projetos de Lei do Legislativo Municipal Aprovados por 

Maioria dos Votos: P. de Lei nº 013/2016 que “Concede Revisão Geral 

Anual para Servidores Públicos do Poder Legislativo”. Voto contrário da 

Vereadora MIRTES LUIZA SCHMIDT. P. de Lei nº 014/2016 que 

“Altera § 1º do art. 3º da Lei Municipal nº 1240/10, que institui Programa 

de Vales Alimentação aos Servidores do Poder Legislativo de Victor 

Graeff, e dá outras providências”. Voto contrário da Vereadora  MIRTES  

LUIZA  SCHMIDT.  Projetos  de  Lei  do  Executivo Municipal 

Rejeitados pela Maioria dos Votos: P. de Lei nº 007/2016 que “Reajusta 

subsídio de Prefeito, do Vice Prefeito e Secretários Municipais do Muni- 
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cípio de Victor Graeff e dá outras providências”. Votos contrários dos 

Vereadores LAIRTON ANDRE KOECHE, MARCELO HENRIQUE 

KOCH, MIRTES LIZA SCHMIDT, AUGUSTO JULIANO LISKA e 

voto minerva do Presidente desta Casa, VALDIR JOSE VIEIRA. 2º) P. 

de Lei nº 008/2016  que  “Reajusta  subsídio  dos  Vereadores  e do 

Presidente da Câmara Municipal, a partir de 01 de maio de 2016 e dá 

outras providências”. Votos contrários dos Vereadores LAIRTON 

ANDRE KOECHE, MARCELO HENRIQUE KOCH, MIRTES LIZA 

SCHMIDT, AUGUSTO JULIANO LISKA e ADRIANO RODRIGO 

MATTGE. Continuando com os Trabalhos, foi aberto espaço para as 

Explicações Pessoais: O Vereador AUGUSTO JULIANO LISKA se 

dirigiu aos demais para comentar sobre o abaixo assinado apresentado na 

Sessão passada, que tratava das mudanças na aposentadoria rural, e sobre o 

Instituto de Previdência do estado – IPE, que conseguiu acabar com 48 

pensões de filhas solteiras de pensionistas, no valor de R$ 150.000,00 ou 

R$ 2 milhões por ano, e está investigando mais 132 mulheres que estão 

recebendo este benefício. Também falou sobre os royalties do petróleo, 

onde mais de R$ 900 milhões de reais deixaram de entrar em nosso Estado, 

e que poderiam ser investidos em várias áreas, alavancando os recursos 

para  os municípios. A Vereadora MIRTES LUIZA SCHMIDT comentou 

com os demais pares, justificando o seu voto favorável para a criação do 

cargo de Procurador Jurídico Municipal, que no seu entender, deveriam se 

diminuir mais os cargos de confiança e colocar pessoas concursadas para os 

seus lugares, e quanto aos subsídios dos Vereadores, já estava se discutindo 

nesta Casa a redução do subsídio, então este foi o motivo da Vereadora 

votar contra o projeto de aumento para os Vereadores. O Vereador 

VALDIR JOSE VIEIRA ocupou o espaço regimental para se reportar aos 

demais pares sobre o salário do cargo de Assessor Jurídico da Câmara, e 

que para os funcionários da Câmara está sendo dado apenas 2,9 por cento 

de revisão geral anual, enquanto os funcionários do Poder Executivo estão 

ganhando 9,9 por cento, e que se chegou a estes números por indicação da 

Dra. VERA WENTZ para o reajuste dos funcionários da Câmara. Mas nada 

impede que daqui pra frente não se reponha estas perdas de 7% para os 

servidores da Câmara. Quanto aos subsídios dos Vereadores, Secretários e 

Prefeito e Vice, o Vereador acha injusto aumentar  o  subsídio,  pensando  

principalmente  nos funcionários da salarial, já que vários servidores estão 

saindo da prefeitura por conta dos baixos salários pagos atualmente. 

Também comentou que colocou ao prefeituro, e em tentar equiparar as 

classes, sugerindo que fosse aumentado o salário de uma faixa por ano, até 
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conseguir uma melhor equiparação nome à disposição do Partido, para 

novamente concorrer ao cargo de Vereador. Findo a Ordem do Dia, foi 

comunicado a todos que a próxima Sessão Ordinária será realizada no  dia  

09/05/16  às  18:00 (dezoito horas) e  ao mesmo tempo deu  por encerrado 

os trabalhos  dessa  Reunião, que  contou com a presença da Sra. Lia Ines 

Nienow. Sala de Reuniões - Câmara Municipal de Vereadores – Victor 

Graeff/RS, aos 25 dias do mês de abril do ano de 2016././././././././././././. 

 

 

VALDIR JOSE VIEIRA                      MARCELO HENRIQUE KOCH 

             Presidente       1º Secretário 

 

 


